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DO PRAHY PŘIJEDOU PŘEDNÍ SVĚTOVÍ ODBORNÍCI NA DĚJINY 

HOLOKAUSTU   

 

Nejnovější výzkum o pronásledování a genocidě Židů a Romů za druhé světové války budou na 
konferenci v Praze probírat přední odborníci na dějiny holokaustu z celého světa. Zaměří se také na 
otázku paměti a připomínání těchto událostí. Konference Lessons and Legacies se koná od 6. do 9. 
listopadu v Praze. Poprvé se uskuteční v zemi, která zažila holokaust za nacistické okupace a má 
zároveň zkušenost se státním socialismem.  

Největší pravidelná odborná setkání pomáhají prosadit téma holokaustu do výzkumu a výuky na 
vysokých školách. Vznik Lessons and Legacies se datuje do konce osmdesátých let 20. století. Původně 
se pořádaly jen v USA a Kanadě, v Evropě se konají teprve podruhé. Česko bude konferenci hostit 
poprvé.  

Konference je mimo jiné příležitostí zasadit historii rasismu a antisemitismu, vylučování ze společnosti, 
deportací a vyvražďování do kontextu multietnických společností středovýchodní Evropy a jejich 
těžkých dějin ve 20. století. 

„Odborníci se také budou věnovat relevanci výzkumu holokaustu, antisemitismu a rasismu 
 v současném světě z hlediska vědy i veřejného prostoru. K tomu patří také podněty pro dokumentaci 
zločinů i každodennosti agresivní války proti Ukrajině,“ doplňuje jeden z organizátorů konference 
Michal Frankl z Masarykova ústavu a Archivu AV ČR.  

„Zajímá nás, jaký význam má studium holokaustu pro dalších obory a témata, včetně migrace nebo 
například násilí a jejich dynamiky. Chceme zkoumat, do jaké míry je téma holokaustu začleněno nejen 
do dějin, ale i politiky střední Evropy,“ uvedla Hana Kubátová, spoluorganizátorka konference z Fakulty 
sociálních věd UK.  

V úterý 7. listopadu v 17:30 v Karolinu pronese historik Benjamin Frommer z univerzity v Chicagu 
veřejnou přednášku věnovanou vylučování Židů ze společnosti v okupovaném protektorátu Čechy 
 a Morava. Zahájení konference bude o den dříve. 
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Konferenci společně pořádají Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy a Masarykův ústav a Archiv AV 
ČR. Zahraničními partnery jsou Holocaust Educational Foundation (Nadační fond obětem holokaustu) 
při Northwestern University v USA a Institut für Zeitgeschichte (Ústav pro soudobé dějiny) v Mnichově. 
Finančně i organizačně konferenci podporuje německá Bundeszentrale für politische Bildung (Spolková 
centrála pro politické vzdělávání). 

Akci dále podpořily videoarchiv Fortunoff Video Archive for Holocaust Testimony, Nadační fond 
obětem holokaustu a český uzel Evropské infrastruktury pro výzkum holokaustu. 

Útok na Izrael a válka v Gaze se přímo dotýkají komunity badatelů o holokaustu, někteří z účastníků se 
kvůli ní nebudou moci jednání v Praze osobně zúčastnit.  
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Odkaz:                                https://hef.northwestern.edu/lessons-and-legacies-conference/lessons-legacies-europe/ 
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